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JBI E lőfizeté si fel t é te lek: jL 
Fizetendő Debr eezenben. 

Egész évre , . , ' . . 2 frt. 
Fél évre . . . . . . . I „ 

K5sségekn§k 62 kr. évi postftdij előleges 
bekttldésé atáa ingyen. 

Egyes szám ára 4 kr. 

Szerkesztőségi és kiadói iroda: 
Bózsa-tér 16. sz. h&zban, (kenyér-piaca, 
Vilmos sőrcsarnoka szomszédságában.) 
Kéziratok vissza nem adatnak. 

•nHUCtöli l 

TAESADALMI ES VEGYES TARTALMÚ HETILAP. 

Hirdetési dijak: 
Négy-hasábos petit sorért 5 kr; 

többszörinél 4 kr. 
Nagyobb és többszöri birdetéseknéligen 

kedvező engedmények tétetnek. 
Bélyegdij; minden beigtatásért külön 30 kr. 
„BTjrilttér"-ben megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr. 
Hirdetések és előfizetések hely ben&Madói 
hivatalnál, Gsáthy Jperencz, Telegdi 
K. Lajos és László A. könyvkereske­
désében, Budapesten : Goldberger A. V., 
BloeknerJ., JScksteinJBern. ésSaasenstein 
éB Vogler, Bécsben, Prágában Eaasenstein 
és Vogler, A. Oppelih, Schaleck S. és 

Parisban, Hamburgban s Majnái-Frank­
furtban. : G. L. JDaube és Mosse Rudolf 
hirdetési intézetében fogadtatnak el. 

Erzsébet királyné. 
(&) Csehország, Krajna, Karintia, Gali-

czia, Felső- és Alsó-Ausztria viz alatt. Amit az 
ember két kezével épített, mely szállást, kényel­
met, menedéket, meleg tűzhelyet, édes otthont 
ad a megfáradt vándornak: a házak viz alatt, 
romokban hevernek. A vetések helyén, mikből 
várta a gazda a kenyeret, a ruhára, élelemre, 
neveltetésre, adóra valót — bűzhödt posvány 
terül el. Az áldott nap, melynek fényes arczát 
oly szívesen látja az ember —' elhomályosul; 
az éj uj rémeket teremt a megijedt, megsanyar­
gatott ezreknek. A közlekedés megszakad; az 
út elvész a feneketlen vizárban. Az élelmi czikk 
ára mesés magasra ugrik. Éhség, nyomor, két­
ségbeesés jaj-kiáltása hallik át hozzánk, miken 
elfacsarodik az ember szive és lelke. 

Hol az erő, mely az ár rakonczátlankodá-
sának féket hányjon; az ég gomolygó, terhes 
fellegét szétrobbantsa? Hol a szó, mely a 
koldussá lett, kifosztott, megrémült emberi szív­
nek visszaadja azt, mit elveszített — a reményt, 
megnyugvást? — Van egy magasztos, felséges 
alak, ki a pusztulás fölött mint angyal hirdeti a 
megszabadulást, a reményt, a megnyugvást: 
Erzsébet magyar királyasszony. 

A szeretet, a könyörületesség élo szemé-
lyesitőjét: a nőt mindig fenkölt érzelmek 
közt szemléljük hivatása teljesítése közben: 
nagyobb örömünk, felmagasztosultabb élveze­
tünk akkor, ha a koronák viselőjénél látjuk a 
Bzivnek ily önkénytelen megnyilatkozását — ha 
az szintén nő. 

Erzsébet királynénak élete nagy tragiku­
mokkal teljes; megtanította Őt a mindenikőnk 
felett álló sors könnyezni; a bánatból, a meg-
kisértésekből bő osztalék jutott neki, mint bár­
mely más halandónak; a kereszt sujját érezte, 
hordozta ő is ; keresett feledést, megnyugvást, 
vigaszt a föld annyi helyén. És most, mikor 
látja népe nyomorát, az elterülő romokat, pusz­
tulást, annyi feléje nyújtott kodusbotot: elfeledi 
könnyeit, bánatát, a vett sebeket; oda áll népe 
mellé a nyomorúságban, a megpróbáltatások 

közt; szóval, tettel, ha kell könnyeivel segíti 
földeritebi a kétségbeesettek sötét tekintetét. 

Tudjuk, hogy a vesztett kárt kiegyenlíteni 
még egy királynénak sem adatott; tudjuk, hogy 
a „légyen" szó varázsa nem nékik adatott; a 
félelem, a • pusztulás, a nehéz napok emléke 
Ausztria népeinek szivében sokáig fenmarad: 
de onnan a magas trón zsámolyáról enyhébb a 
szeretet napjának melege; a szeretet szava 
inkább megtalálja sziveinkhez a járást; kit 
magasabb, a nőerények eszményített asszo­
nyának — szeretünk, tudunk, akarunk nézni, ha 
ő, a magyar királyné leszáll népéhez, hogy fel­
szárítsa könnyeit: feledjük a jelen csapását, uj 
reményre ajzik föl szivünk. 

Hodie mihi, cras tibi! Mely a Lajthán 
tuliakat ugy lesújtotta, annyira megalázta: a 
természeti csapás ránk is eljöhet. Az Ur hatal­
mas karja minket is meglátogathat. 

A mi nagy asszonyunk, a magyar királyné 
drága könycseppjeibe vegyitjük a magunkéit, 
kérve a gondviselést, hogy hárítson el tőlünk 
minden veszedelmet. 

T Á R C Z A . 

Hol még a czél ? Hol még a vég ? 
Szörnyű nehéz a küzdelem ; 
Az élet utján nincs öröm, 
Csak kin és fájdalom terem. 

Hová visz még e ronda út ? 
Ezen járt annyi nemzedék ? 
S mi lett? Fenékig itta ki 
A bú- s keservnek serlegét. 

Mi tart még itt? Miért e kín ? 
Ha nincs remény, ha nincs vigasz ? 
A sorsunk oly külömböző: 
Mig sir ez itt, nevet amaz! 

Hát itt a czél? Hát itt a vég? 
És itt már minden véget ért? 
Jutalmam ez s tán bérem is 
A küzdelem- és könnyekért ? 

Nem... van vigasz, még van remény, 
Csak tűrj, szenvedj tovább te sziv ; 
Nem itt a czél, egy szebb jövő 
Kecsegtet, vár s mosolygva hiv. 

Ke kétkedj sziv, e bús jelent 
Fogadjad bár kedvetlenül... 
Még jő idő, melyért ma már 
Titokban kebled felhevül. 

Mosolygó ég alatt. 
Mint az édes apa, a kit engedetlen gyermekei 

felboszantottak, ha végre sort osztott köztük — 
areza ismét jóságtól sugárik: tekint felénk az ég­
boltozat tiszta, mosolygó kékjével. Azok a haragos, 
méhokben vészt hordó, barna, szennyes fellegek 
eltűntek fejünk felől. Az éj hüsében, a tejút milliárd 
apró csillagaiban gyönyörködik szemünk. S mig a 
távolság megmérhetetlenségébe mélyedünk: olyan 
ellentétes, nehéz, fájó érzet lepi meg lelkünket — 
a mosolygó ég alatt. Talán azért hat olyan erősen 
reánk az ég azúrja, hogy az ellentét annál inkább 
kiszineződjék a körülöttünk történtek s történen-
dők fölött. 

Ma még a mosolygó ég alatt, a csillaghullás 
ez idején nem kopogtat be hozzánk, a magyar nép 
ezer meg ezer munkásához, ama pánczélos férfiú: 
az inség. He majd ha felkél a költöző szárnyasok 
légiója, hogy szebb hazát keressen; ha majd a föld 
édes gyermekei, lassan-lassan elhervadoznak a 
réten, a mezőn a virágok ; ha majd amerre tekin­
tesz, csak pusztaság, némaság tenyész; az Őszi szél 
felveri, hajtja, üzi, zörgetve a megszáradt falevelet; 
a nap kihűl; megfáradva; a reggel ott éri az estvét; 

S tiéd lesz majd a nagy világ, 
Nem a világ, a mindenség, 
Vagy több talán, egy néma sir, 
Mely czél gyanánt már int féléd! 

Gróf ösáky Adorján. 

A kenyér. 
Irta: Madaras Gyula. 

Bizony már november tizenhatodika is elmúlt 
g Kerecz János czipész a felső soron még mindég 
nem fizette ki a házbért. Ép most üzent a háziúr, 
hogy: vagy fizessen, Yagy kilöketi a házból, mert ő 
tovább nem vár. Bizony Dem is érdemes, az ilyen 
rósz lakókkal vesződni. 'Miért bérel lakást az olyan 
ember, ki nem tud fizetni? Azt gondolják, azért 
építtettem én azt a házat, hogy legyen mi után adót 
fizetnem s holmi rongyos, csavargó, rest mester 
embereknek legyen hol lakni, — De hát ilyen a 
törvény, ha valaki a zsebemből kilop egy pár forin­
tot, azt nyomozzák és bezárják. érte, az ilyen lakó­
kat pedig, kik örökre adósok maradnak bázbérökkel, 
meg sem büntetik. — Hogy vegyem el a mijök van I 
No ugyan ki is volnék fizetve... Egy ronnyos, 
három lábú asztal s egy szalma-zsák, körülbelül 
ennyi az egész -vagyonuk. No még van valami, de 
abból nem kérek... négy gyermek, négy orgona 
sip s az asszony *- még az sem szép. — Es inge­
rülten játszik ezüst nyelű botjával. Szikár Bernát 
háziur nagyon rósz kedvűén ebédelt.. bosszantotta, 
hogv most ismét elvész tizenöt frtja. Miért? Hát 
tartozik ő ingyen lakást adni?! Nemi Kőszivü lesz, 
—pusztuljanak vagy fizessenek. 

Este, mikor Kerecz haza ment s elmondtak a 
háziúr üzenetét, nem szólt semmit. Mit beszéljen, 
hisz gondolkozni is alig tudott. Hogy ő a férfi, kinek 
van két erős karja, ki dolgozni tud, ő nem tud adni 

keménynyé fagy a sár, jéggé mered a fürge patak 
vize; lábod alatt, fejed fölött egy nagy fehér lepel, 
(talán a kihalt menny és föld szemfedője) hó terül 
el; arczodbdl vért, szemedből könnyet csal ki a 
fagylaló hideg szél: akkor hová lesz az a ezer meg 
ezer koldus munkás nép ?! 

A kenyér, az életnemü méreg drága; mikor 
idő volt rá, hogy szemül vegyen a mukás a téli 
időre: akkor botorul összefonta kezét s tétlenül 
állott; mikor meg majd az idő bezárja éltető kam­
ráját : beköszönt az éhség magánál, családjánál. S 
mikor a? ember éhes, ha másként is homályosak az 
enyém és tied fogalmai agyában — akkor meg nem 
néz időt, nem válogatós az alkalomban, eszközökben, 
csakhogy ne éhezzék ő maga s hozzátartozói, 

A gazdának, ha mit termett a föld: jól meg­
fizetik a búza árát; a munkásnak kenyérre sem jut. 
Akinek a munkás nép közül hajléka van: hagyján; 
csakhogy ilyen van kevés. Akinek nincs, házbért 
keli fizetnie; miből? És ha a gazda kéri a lakás 
árát: megvan a konfliktus a gazda és lakó közt. A 
gazdának van egy-két darab sertése, egy-két darab 
szárnyasa, egy kis zsirozója: annak a szegénynek 
vagy egyik nincs, vagy másik nincs, vagy mindenik 
hiányzik. Vesz tehát onnan, attól, ahol és akinek 
van. Még nyáron vagyunk s már is rendszeres rova­
tot kell nyitni a betöréseknek. Hát később? Künn a 
mosolygó ég alatt télen nem lehet meghálni; meleg 
helyre van szüksége az embernek magának, aztán 
családjának; nyáriasan ismét nem lehet öltözködni; 
meleg gúnya kell: miből vesz a munkás tűzifát, 
ruházatot, mikor a munkaidőbén önmaga elhalasz­
totta; az alkalmat a keresésre; aztán az ég csapásai­
val elvette szájából a falatot, el a kereseti felesle­
get. Adót fizetni kell ; minden napnak meg vannak 
apró kiadásai: bérbe adja tehát magát, erejét, JÖYŐ 
évi keresetét, hogy a telet áthúzhassa. A modern 
rabszolgakereskedőnek bő aratása lesz a télen; ki­
használja a szegénységet, az éhséget, Ínséget. Nem 
egy télre szól a mostani év csapásaival, a mun­
kás nép dacza keresetlenségével, hanem évekre 
menőleg. 

Ha a társadalom, a könyörületesség kezébe 
nem veszi a munkás szerencsétlenek ügyét: a szo-
cziálizmus százféle alakban, az egész országban 
felüti fejét, hogy pusztulás, rom jelezze mindenütt 
lépteit — a mosolygó ég alatt. 

Clió. 

A nyomorultakért 
Valóban hézagpótló munkát van hivatva telje­

síteni a nemrég alakult „Testi- és szellemi fogyat­
kozásban szenvedőket gyámolító országos egyesület"? 

a mely feladatául tűzte ki, hogy a nagyszámú sze­
rencsétlenek sorsán javítson, mert a 16073 siket­
némán kivül 15430 vak és 15908 hülye is van 
Magyarországban s összesen csak 9 intézet: 7a 
siketnémák, 1 a vakok és 1 a hülyék számára, ugy, 
hogy ezeknek a szerencsétleneknek óriási száma 
még ma is állátias sorsnak néz elébe. 

Ez a jótékony egyesület, a melynek védnöke 
Vaszary Kolos bihornok herczegérsek, elnökei pedig 
Gróf Batthyányi Gézáné és Eakovszky István állam­
számszéki elnök, tágkörü működést fejt ki a szeren­
csétlenek érdekében. Különösen bárom irányban 
működik. Felvilágosítást nyújt a szerencsétlenek 
szülőinek, segélyezi a szegényeket, intézeteket és 
iskolákat létesít ugy a vagyonosabb szülők, valamint 
a szegényebbek számára is. Különös gondot fordít a 
szerencsétlenek ipari kikiképzésére s a felnőtt ipa­
rosok munkáinak értékesítésére. 

Ez a kiválóan humánus egyesület a legnagyobb 
mérvű támogatást érdemli meg s mert a tagsági 
dijak oly csekélyek, hogy p. o. a rendes tagok évi 1 
frtot, a pártolók 5 frtot, az alapító tagok pedig 
egyszersmindenkorra 25 frtot fizetnek, a miknek 
fejében az egyesület „Kalauz* czimü hivatalos havi 
közlönyét is kapják, lehetővé teszi, hogy még a leg­
szegényebb sorsban levők is hozzájárulhassanak a 
szerencsétlenek megmentésére irányuló magasztos 
emberbaráti munkához. 

Mi magunk is melegen ajánljuk ezt a nemes 
czélu egyesületet olvasó-közönségünk figyelmébe s 
egyúttal felhívjuk a figyelmet arra, hogy az egye­
sület titkári hivatala, mely Budapesten VIII. ker. 
Sándor-utcza.38.. sz. .alatt van, i el világosítást, nyújt 
a siketnémák, vakok vagy hülyék érdekében hozzá 
intézett minden kérdésre. , -

a családjának sem lakást, sem kenyeret. Megszólalt 
benne a lelkiismeret. És érzi, hogy hibás... Hogy 
mig volt munkája, addig minden keresetét arra a 
másikra, a szeretőre költötte. 

Elhanyagolta családját, hogy minden gondolata 
azé a másik asszonyé volt, annak élt, annak dolgo­
zott. Nem szerette a feleségét, mert az a másik 
szebb volt s forróbb volt az ölelése.,. elvette az 
eszét, el a szivét, el a keresetét, el mindenét. Izga­
tottan jár alá és fel az üres szobában. Tekintete oda 
esik a földre az alvó családjára... Öten egymás 
mellett, öten egy szalmazsákon. Több van a puszta 
földön, mint a szalmán. És a gyermekek alusznak, 
álmodnak—még mosolyognak is. Vájjon miről 
álmodhatnak ? Kenyérről, jó puha, friss kenyérről. 
— Hát az ő gyermekei már csak álmodhatnak 
kenyérről—hát a kenyér már csak álom?! És az az 
erős ember megrázkódik s azon veszi észre magát, 
hogy sír...És a lelkiismeret, az önvád ismét támad. 
Nézd, ott feküsznek, miért adtál nekik életet, hogy 
aztán nyomorba, az éhenhalásba taszítsd őket. Már 
látod bűnödet... Hát mikor megcsaltad őket 8 el­
vetted szájoktól azt, ami nem a tied, de az övék 
volt már — a keresetedet s oda adtad, annak a 
másiknak egy órai szerelemért, akkor, akkor nem 
gondoltál reájok? — Hát ezeknek a szeretete nem 
ér annyit, mint annak a bÜDÖs szerelme... Hogy 
már jóvá tennéd hibádat, de nem tudod hol kezdd... 
Mikor már mindened eladva, mikor már a kenyér 
csak álomban van a háznál, most fognál már hozzá. 

Két tenyerébe hajtja fejét s gondolkozik; — 
Megöli magát... Tekintete ismét oda esik arra a 
szalmazsákra. Hát jobb lesz azoknak, ha ő nem lesz? 
Több lesz-e akkor a kenyér s több lesz-e a szal­
mazsák ?( 

Hát ha ő most meghal, azért lesz mit enni 
ezeknek holnap?) 

De hát igy sem lesz — s érzi, hogy ha most 
meg nem öli magát, akkor holnap a szive reped 

Vidéki hirek. 
— Széke ly mester inasok. A marosvásár­

helyi kereskedemi és iparkamara a debreczeni 
iparos-körnek megküldötte azon „Útmutató"-ját, 
melyben tárgyilagosan meg Yan irva, hogy a székely­
vidéki ifjak mily kötelezettség elvállalása mellett 
helyezhetők el magán ipari műhelyekben vagy keres­
kedésekben tanonczok gyanánt. Igen szépen van 
ezen „Utmutató"-ban kifejtve, hogy mit várhat az 
iparos mester a tanoneztól, vagy a tanoncz szülei 
mily bánásmódot kérnek a mestertől. Azon iparosok 
vagy kereskedők, kiknek jó erkölcsű, szorgalmas 
tanonczra van szükségük, fáradjanak el Serly Ede 
úrhoz, az „Iparos-kör" elnökéhez, nézzék meg 
vagyis olvassák el ezen Utnmtót és ha meggyőződ­
nek az ugy magukra, mint székely véreinkre üdvös 
dologról, tegyenek lépegeket, hogy minél előbb jó 
tanulót kapjanak. Kívánságukat azonban folyó hó 
15-ig tudassák. A 13—16 éves éves székelyfiuk 
mindegyike legalább 4 elemi osztályt végzett s az 

meg, ha annak a kis Juliskának, ki most ugy moso­
lyog, nem fogja tudni álmát megvalósíthatni — a 
kenyeret. 

Elfordult, hogy ne lássa őket s szeme meg­
akadt a sarokba támasztott baltán. Ha ő azt fel­
venné s azoknak, akik ott alusznak^ az álmokat örök 
álommá változtatná.'.. 

Mogborzadt a gondolattól... de azért oda 
tette a baltát maga elébe az asztalra. 

A fényesre köszörült balta fényében meglátta 
— vagy látni vélte — ÖDmagát. S megijedt; az a 
kép mintha gyilkost kiáltott volna... tekintete 
önkénytelenül a kezére esett, vájjon nincs-e rajta 
már a vér. Az ő véréből való vér. De bát miért 
borzadt ő ugy meg a vértől, annak gondolatától... 
Hisz nem jobb lenne-e azoknak is, nem itt, de ott 
viradni föl, hol nincs nyomor s nem kell a kenyér. 
Nagyobb volna-e az a bűn, az eddigi bűnnél... 
mit venne el tolok — az életet? Hát az ő életök 
életnek nevezhető, hol már a kenyér is csak elér­
hetetlen utópia?! 

Együtt kell halniok... 
S mikor ezt magában elgondolta, megijedt, 

mert érezte, hogy nincs joga a halálos ítéletet 
reájok is kimondani. Az a lelkiismeret, mely az előbb 
támadt, most vigasztalni, most meggyőzni igye­
kezett. 

Neked nem szabad ölni! 
Életet adhattál, de el nem veheted, az már az 

Istené. — Hogy kevesebb szenvedés a halál, mint 
az élet; honnan tudod...? De hát mi lesz holnap? 

Hová fog menni, honnan vesz reggel kenye­
ret? S mintha világosság támadt volna .lelkében, 
hirtelen felkapta kalapját a elszaladt hazulról. 
Egyenesen ahhoz a másik asszonyhoz... 

Dörömbözött az ajtón s felköltötte. 
Ölelő karok fogadták, de most nem azért jött. 



DEBEECZEN-NÁÖTVÁRADI ÉRTESÍTŐ. 

elhelyezeti tanonczokat a marosvásárhelyi kamara 
küldöttei legalább egyszer évenként megtekintik. 
Debreczen, 1897. augusztus hó 3-án. Az iparos-kör 
elnöksége. 

—Autonómiai választások Bárándon. 
Bárándon a napokban ejtették meg az autonómiai 
kongresszusra küldendő képviselő választását. A 
választás iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozott 
Az összeirt 117 szavazó közül 94 leszavazott s 
mindannyian dr. Hoványi Gyula jogtanárra adták 
a szavazatukat. 

— Polgármester választás Kun-Fól-
egyházán. Kedden tartották Félegyházán a városi 
tisztujitást. A polgármesteri állásra két pályázó 
volt: Zámbó Lajos, az eddigi polgármester és Sze­
relemhegyi Károly. Zámbó 77, Szerelemhegyi 87 
szavazatot kapott és igy polgármesterül 10 szótöbb­
séggel az utóbbi választatott meg. Helyettes-polgár­
mester Szolnoki Géza, árvaszéki ülnök Molnár Béla 
lett; a többi állásokat egyhangúlag a régiekkel 
töltötték be. Az alispán a választást bezáró beszé­
dében hangsúlyozta, hogy Szolnoki, az uj helyettes­
polgármester ez állásra a kellő képzettséggel 
nem bír. 

— Vizbefult gyermek. Kiss László sza-
lontai kerti csősz 3 éves gyermeke a napokban kint 
játszott az édes apja udvarán s játékkö2ben a ház 
eresze alatt levő esővíz felfogó kádhoz ment, arra 
felkapaszkodott, hogy megnézze: „nincs-e kígyó a 
vízben?" A felügyelet nélküli kis fiu egyensúlyt 
vesztve, belezuhant a vizzel telt kádba s mire játszó­
társa, — aki szintén még csak Öt éves — hirt adott 
a házban dolgozó anyának, a kis fiu már meg 
volt halva. 

— 1 0 0 , 0 0 0 forintos alapítvány. Zom-
borból irják, hogy özvegy Koczik Pálnó a napokban 
a város házi pénztárába részint készpénzben, részint 
értékpapírokban százezer forintot tett le a végből, 
hogy halála után a városban árvaház alapíttassák s 
az „Koczik Pál és neje árvaház" nevét viselje. A 
tőke jövedelmét életében az alapító özvegy élvezi és 
csak halála után létesül az alapítvány. 

— Feltűnést keltő eset most közbeszéd 
tárgya Nagy-Szent-Miklóson. Ezelőtt mintegy két 
hónappal, májusban tartotta meg Marinovics Szilárd 
állami vasúti pénztáros menyegzőjét Gyorgyovicz 
Máriával. Az esküvő után egy fiatal nő jelent meg a 
nagy-szent-miklósi anyakönyvi hivatalban, ki Riszt 
rianu Szabinának nevezte magát s előadta, hogy a 
lapok hymen-hirei utján értesült, hogy Marinovics 
Szilárd, aki az ő férje s kitől különválva él, nem­
régiben ujabb házasságra lépett. Az előadottak 
nyomán az anyakönyvvezető megkereste a budapesti 
görög kath. szerb plébániát, a mely előtt a fiatal nő 
állítása szerint 1892. évi október hónap 31-én 
Marinovics Szilárd oroviczai iletőségü ügyvéd­
segéddel házasságot kötött, vájjon megfelel-e a 
valóságnak a fiatal nő előadása? Néhány napra 
csakugyan megkapta az értesítést, hogy a mondott 
időben Marinovics Szilárd és Eisztrianu Szabina 
házasságot kötöttek a budapesti szerb templomban. 
Az anyakönyvvezető ezek alapján kettős házasság 
miatt a fenyítő feljelentést megtette a vasúti 
tiszt ellen. 

— Makó halad. A vidéki városok között az 
ujabbi időben figyelmet érdemlő haladást tanúsít 
Makó városa. Legújabban a villamos kö/.világitást 
akarják behozni és a város több utczáját aszfalt 
burkolattal ellátni. A munkálatok 150,000 forintba 
kerülnek. 

— Véres büntettet követtek el Győrtelek­
ről Mátészalkára vezető országúton. Egy vándor 
czigányharamia nagy kegyetlenséggel gyilkolt meg 
és rabolt ki egy szegény parasztembert. Boros 
Jánosnak hívják a szerencsétlen embert, ki Máté 
szálkára indult el gyalogszerrel, hogy nagy keser­
vesen összegyűjtött 700 forintocskáját a családjának 
a postán hazaküldje. Azonban nem messzire halad 
hatott, midőn sátoros czigányok megtámadták s az 
országút árkában meggyilkolták és 700 forintját 
tőle elrabolták. A csendőrség elfogta a rablógyilkos 
czigányokat 

— Tüz Szeghalmon. Vasárnap reggel 3 
órakor Szeghalomban tűzi zaj zavarta meg az alvók 
álmait, Kigyuladt ugyanis ismeretlen okból a Csathó 
Jenő nagyváradi bírósági végrehajtó házában levő 

bolthelyiség, melyben 8 mm. petróleum volt; ez meg-
gyuladva hatalmas lángokkal égett, ugy, hogy a bolt­
helyiségben minden elpusztult. Az elégett tárgyak 
biztosítva voltak, a tüz oka ismeretlen. 

HÍREK. 

Lefejtette s megragadta azokat ugy, hogy az asszony 
felvisitott... 

— Add vissza, amit elvettél tőlökí Adj kenye­
ret sokat, nagyon sokat, adj pénzt, mert ha nem 
megöllek 1 

— Ketten halunk meg.. .! 
— Azok hadd éljenek, mi vagyunk ketten a 

bűnösök. 
— Reszketsz, félsz meghalni, —- hát gyere 

velem, nézd meg őket, nézd meg mivé lettünk — te 
érted 1 — Orgazdám voltál, orgazdája szerelmemnek, 
pénzemnek, vagy nem lopott volt-e az ?! 

— Add vissza nekem és én visszadom 
azoknak. 

— Nem adod ? í — Felkapta az asztalon levő 
kést s neki rohant az asszonynak... 

— Bocsáss, bocsáss, kegyelem! I 
— Ugy-e félted az életedet. Inkább te, 

mint ők 1 
— Hát már adsz, hát már drágább az élet, 

mint a kenyér...? 
S a nyavalyássá lett asszony minden izében 

reszketve adta át a pénzét s egy friss kenyeret. 

Megviradt már mire Kerecz hazaért. Ép akkor 
keltek fel a gyermekek s enni kértek. Kerecz oda 
ült a szalma-zsákra, öt felé vágta a kenyeret s nézte 
azt a mohó étvágyat... A pénzen, azon a rablott, 
de azért mégis az ő pénzén, kifizette a házbért s a 
többin kenyeret vett. 

A megrabolt szerető futott a csendőrséghoz, 
feljelenteni Kerczet, ki őtet kirabolta... 

Hiába mondta Kerecz: az az én pénzem volt, 
azt én is loptam, saját gyermekeimtől; azért Kere-
czet elitéltek a 344. § alapján s a 92 § alkalmazá­
sával — fél évi fogházra. 

— Gróf Begenfeld József főispán 13 
éves főispánsága alatt először veszi igénybe a 
szabadságidőt. A napokban utazott ej az észak-
németi tenger Norderney gyógyfürdőjébe, hol 4 
hetet fog családjával együtt eltölteni. 

— Még e hó folyamán rendkívüli köz­
gyűlés fog tartatni a vasúti munkástelep számára 
kért 17 kat. hold terület átengedése kérdésének 
eldöntése fölött. 

— D ebre ezen sz. kir. város közigazga­
tási bizottsága megtartotta rendes havi ülését gróf 
Degenfeld József főispán elnöklete alatt, amelynek 
különös nevezetessége volt, hogy előterjesztették a 
az egyes szakelőadók a miniszterelnökhöz felter­
jesztendő féléves jelentés szövegét a városnak köz­
gazdasági, közegészségügyi, közoktatási és közigaz­
gatási állapotáról. A nagyszabású és minden rész­
letre kiterjedő jelentést a bizottság elfogadta s 
annak felterjesztését elhatározta. 

— Debreczen város részvét-sürgönye 
a székes fővároshoz. A tanácsülés Ráth Károly 
főpolgármester balálála alkalmából az alább közölt 
részvét-sürgönyt intézte Márkus József polgármes­
terhez Budapestre: „Nagyságos Márkus József 
polgármester urnák Budapest. Debreczen város 
tanácsa őszinte részvétét nyilvánítja ia főpolgár­
mester halála felett. Komlóssy Arth\ir főjegyző, 
polgármester-helyettes." * \ 

— A múlt szombaton délután tartott 
iskolaszéki gyűlésen vett bucsut Némethy Lajos ev. 
ref. lelkész az egyház iskolaszékétől, melynek elnöki 
állásáról 25 évet meghaladó idő után lemondott. 

— Szabadságon. Szabó Józsefffőszámvevő 
egy havi szabadságidejét Bártfa fürdőn tölti. — Dr. 
Könyves Tóth Mihály I. ker. kapitányi egy havi 
szabadságát megkezdvén, a kerületi kapitányságot 
Jeney Miklós helyettes vezeti. 

— Hajduvármegye értekezlete kimon­
dotta, hogy a vármegye területén levő városok, köz­
ségek belterületén levő utak kikövezese, vasúti 
feljárók kiépítése, műutak előállítása költségeinek 
fedezésére, minden a vasútról érkezett vágy vasútra 
feladott termények métermázsája után 5 kr fizet­
tessék; az igy keletkező félmillió forint költség 
fedezésére 500,000 írt kölcsön felvételét javasolni 
elhatározták. 

— A debreczeni nyomdász-egylet 
jubileumi ünnepélyét előkészítő bizottsága 
ismételten kéri mindazon egyleteket és társulatokat, 
amelyek a Budapestről érkező „Ébredés" dalárda 
ünnepélyes fogadtatásán résztvenni óhajtanak, hogy 
ebbeli szándékukat legkésőbb f. évi augusztus hó 
9-ig Heller József egyleti elnökkel (László Albert 
könyvkereskedése) tudatni sziveskedjénefi. 

— A z u j huszárezred. Mint biztos forrás­
ból értesülünk, a Bécsbe helyezett 15. huszárezredet 
felváltó uj huszárezred szeptember hó 17-én foglalja 
el állomását Nagyváradon és Debreczenben, Bécsi 
körökben nagy népszerűségnek örvendenek a csinos 
magyar Vilmos huszárok, kiknek a sorozó helyük 
Kecskeméten van.Világos kék atilla- és kék csákójuk 
van s tisztjeik valamennyien magyar mágnások. 
Bécsből a jövő héten indulnak a nagy hadgyakorlatra, 
mely után egyenesen Nagyváradra s egy század 
Debreczenbe jön. Bécsből augusztus 4-én fog ünne­
pélyesen bucsut venni a 7. huszárezred. 

— A Szabó család szomorúsága. Rész­
véttel értesülünk, hogy özv. Szabó Lajosné úrnő, 
Szabó Kálmán nagykereskedő, a kereskedelmi- és 
iparkamara elnökének édesanyja súlyosan megbete­
gedett. A beteghez Nóthnágel világhírű bécsi orvos­
tanárt hívták le, aki tegnap reggel érkezett meg. 

— Szolgabíró választás. Dr. F o r r a i 
András, a b.-ujvárosi járás szolgabirája beadta le­
mondását. Az igy megürült szolgabírói állást a 
szeptemberi közgyűlésen pályázat ujtán fogják be­
tölteni. A megürült állásra ketten pályáznak : Mis-
kolczy Lajos tb. szolgabiró és Ludmann Géza 
közigazgatási gyakornok. 

— A nyomdász-egylet jubileuma. Az 
„István" gőzmalom részvény-társaság tekintetes 
igazgatósága jul. hó 26-án a debreczeni'nyomdász­
egylet jubileumi ünnepélyére 5 frtot adományozott. 
— Jóleső örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy 
a fentebb nevezett tek. igazgatóságnak egyletünk 
irányában tanúsított ezen ujabbi jóindulatáért a 
nyilvánosság előtt is hálás köszönetünket nyilvá­
nítsuk. —- Debreczen, 1897. aug. hó 6. 

A r e n d e z ő b i z o t t s á g . 
— A vasúti munkástelep területének 

átengedése felett hozott határozat, mely az átenge­
dés föltételeinek tárgyalását egy későbbi közgyű­
lésre halasztotta, nagyon meglepte a vasúti üzlet­
vezetőséget annyival inkább, mert azt hitte, hogy a 
tanács kiküldötteivel folytatott tárgyaláson minden 
rendeztetett. Dobieczki Sándor üzletvezető most 
tehát az iránt kereste meg a városi tanácsot, hogy 
a föltételeket vele mihamarabb közölje, illetve azok 
letárgyalása iránt sürgősen intézkedjék. Ezt azért 
is kéri, mert a kereskedelemügyi miniszter a mun­
kástelepet még az idén létesíteni akarja. 

— A szeptemberben megtartandó pót­
érettségre a miniszter biztosul B e ő t h i Zsoltot 
küldi ki. 

— A debreczeni dalegylet folyó évi 
augusztus hó 12-én Mácsay Sándor karnagy vezetése 
és Rácz Károly zenekara közreműködése mellett a 
„Nagyerdei Vigadó "-ban zártkörű dal- észeneestélyt 
rendez, melynek műsora a következő: Honfidal 
Hubertől. Barna kis lány Medgyessytől. Országos 
bordal Therntől. Nyisd ki rózsám Zymaytól, Rákó-
czy-induló, Rácz Károly zenekara közreműködése 
mellett Hubertől. Belépti-díj szeméiyenként 1 frt, 
családjegy 3 személyre 2 frt. Kezdete este 8 és fél 
órakor. 

— A z utolsó térzene. A helyben állomá­
sozó 39. gyalogezred ma (vasárnap) elhagyja váro­
sunkat s útra kél, hogy résztvegyen az őszi had­
gyakorlatokon., 

—- Az uj zsidótemplom fölszentelóse. 
Már csaknem teljesen készen emelkedik Nagy várad-
utczán az izr. hitközség gyönyörű kupolás, tornyos 
zsinagógája, egyike a legszebbeknek a zsidó ima­
házak között, a melyek hazánkban vannak. E hónap­
ban teljesen befejezik a még hátralevő munkálato­
kat,—a templom stílszerű belső felszerelését, a 
mely még fényesebb, mint a külső a a vert vas-korlá­
tokkal, kanüeiaüerekkel ékesített vörös márvány 
terrászt meg kerítést, a fölszentelés ünnepélyét — 
értesülésünk szerint — szeptember hó nyolezadikára 
tűzték ki 

— Halálozás. Özv. csiffi Csifíy Lászlóné, 
szül. pécsujfalusi Péchy Judith úrnő meghalt 82 
éves korában. Temetése tegnap d. u. 2 órakor volt 
az ev. ref. egyház szertartása szerint Aba pusztán. 
A temetésen Debreczenből is számosan voltak. 

— Megszűnt zárlat. A hortobágyi 3-as 
gulyában kiütött száj-és körömfájás miatt Debreczen 
és vidéke zár alatt volt. A megszűnt járványról be­
érkezett jelentések alapján a mezőrendőrség Debre 
ezen és közel vidékét feloldotta zár alól. 

— Kántor választás. Az izr. hitközség 
képviselőtestülete ma (vasárnap) délelőtt 10 órakor 
íog összegyűlni a kis-uj-utezai izr. iskola termében, 
hogy megválassza az uj előimádkozó kántort. Hatan 
pályáztak e dúsan javadalmazott fontos állásra, akik 
mind személyesen mutatták be próbaéneklés által 
képességüket. Ezek közül egy przemysli lengyel és 
nagyváradi magyar pályázó találtak legnagyobb 
tetszésre, akik között lesz most a válaszás. Minden­
esetre óhajtandó, hogy a debreczeni hazafias és 
nemzeti szellemű zsidóság egyik legfontosabb hit­
községi állását olyan ember töltse be, aki magyar 
érzelmű és a hitközség tagjaival a nemzet nyelvén 
érintkezik, 

— Városszerte bizonyára örömmel fogadja 
a közönség azt a hirt, hogy a régebben tervezett 
zónamészárszék ügye megvalósult s pár nap múlva, 
már kedden megkezdi működését. — A zónamészár­
szék közhasznú jóügyének fáradhatlan tervezői meg­
kötötték a szerződést egy igen jó hirnevü mészáros­
sal, aki a legnagyobb buzgósággal tette meg elő­
készületeit arra, hogy a jövő héten már kedden vagy 
szerdán megnyithassa a modern igényeknek minden 
tekintetben megfelelőleg berendezett zónamészár­
széket. A szerződés egyik pontja szerint,a zóna­
mészárszék szövetkezetbe beiratkozott tagok hosszú 
időre biztosítva vannak arról, hogy a mészáros ki­
vétel nélkül mindég hizott marhát vágat le s a hús­
árát, a mely a jelenleginél jóval olcsóbb, nem fogja 
felemelni. Egy bizonyos, az, hogy a nagy közönség 
a jövő héten megnyíló mészárszéket, a mely ezer és 
ezer családra nézve vált égető kérdéssé, a tán-
torithatlan összetartás hatalmas erejével fogja 
támogatni. 

— Katonai áthelyezések. Brenner Hugó 
a Kassán állomásozó 9. számú, Klein Jenő a Debre­
czenben állomásozó 3. sz. honvéd gyalogezred had­
nagy tisztei Nagyváradra helyeztettek át 

— A tanitók fegyvergyakorlata. A 
magyar tanitók országos bizottsága felterjesztést 
intézett a honvédelmi miniszterhez, hogy a honvéd 
ség kötelékébe tartozó tanitó póttartalékosokat ne 
öt hétre, hanem csupán 13 napra hívják be gyakor­
latra. A honvédelmi miniszter már válaszolt a föl­
terjesztésre s válaszában kijelenti, hogy a kérésnek 
nem ad helyet. 

— Posta-segédtisztek tanfolyama 
Debreczenben. A posta- és táviró-segédtisztek 
kiképzésére szeptember 15-étől kezdve hat hónapra 
terjedő gyakorlati tanfolyam nyilik az itteni posta­
hivatalnál. A tanfolyamra augusztus 31-éig lehet 
pályázni s a folyamodások a nagyváradi posta- és 
távirdaigazgatósághoz küldendők. Feltételek: a 
tizennyolezadik életév betöltése s négy polgári vagy 
középiskolai osztály elvégzése. Akik a hat hónapos 
tanfolyamot sikeresen elvégezték, a posta- és táviró-
hivatalnál kezelési szolgálatra lesznek mint segéd­
tisztek alkalmazva s 500 forinttól 700 forintig 
emelkedő fizetéssel, továbbá lakáspénzilletménynyel 
javadalmaztatnak. 

— Bulszter Ágoston halála. Szepesvár-
megye alispánja a Tátrafüreden hirtelen elhunyt 
Bulszter Ágoston özvegye kérelmére megengedte, 
hogy a holttestet onnan ide szállítsák. A temetés f. 
hó 4-én lett megtartva. 

Vizsgák a Pallagon. A Pallagon, a 
külső gazdasági tanintézetben levő földmivelő isko­
lában az 1896—97. tanévet záró vizsgák megkez­
dődtek s azok több napon keresztül fognak tartani. 
A földmivelésügyi m. kir. miniszter által kiküldött 
kormánybiztosként Rásó Gyula kir. tan. alispán, 
mint a hajdumegyei gazdasági egysüiet elnöke 
szerepel. 

— Schaf János hatóságilag engedélyezett 
táneztanitó ma (vasárnap) a „Korona" táneztermé-
ben „Koszoru-estély„-t rendez. Kezdete 8 órakor, 
belépti-dij személyenként egy korona. 

— A vízirózsa halottja. Békésen történt 
az eset, gyászba borítván Neulánder Adolf, Debre 
czenben is széles ismerettséggel bíró családját. -
Neulánder Joíánka, 8 éves kis leány, áthaladva ; 
városon keresztül folyó Holt-Körös hidján: a hid 
szélén igen szép vizirózsát látott a leányka, lehajolt 
ntánna, lába lecsúszott a hid deszkájáról s beesett a 
mély vízbe s a hullámok összecsapatk fölötte. — Az 
eset Békésen széles körben keltett részvétet s a kis 
leányka temetése nagy pompával ment végbe. 

— Idegráző jelenetnek voltak a piacz-
utczán menők szemtanúi. Dr. S z e n d e Sándor 
ügyvédjelölt kerékpárjával véletlenül egy arra menő 
bérkocsival összeütközött. A kerékpár gazdájával a 
lovak alá került, de csakhamar az ügyes kerék­
pározó kiugrott a már már reá taposó lovak alól 
s csekély horzsoláson kivül más jel az intermezzo 
után nem maradt. A kerékpár azonban összetört. 

— Országos vásárunk. Nagy-boldog­
asszony napi országos vásárunk következő rendben 
fog megtartatni: Augusztus 9—10—11. hétfő, kedd, 
szerda: bőr, gyapjú, méz, dió, stb. továbbá toll, 
iparczikkek, gabonanemüek és mindenféle termény­
vásár. — Augusztus 12—13. csütörtök, péntek: juh-
vásár. — Augusztus 14—15. szombat, vasárnap: 
sertésvásár. — Augusztus 15—16. vasárnap, hétfő: 
lóvásár. — Augusztus 16—17. hétfő kedd: barom-

vásár. J e g y z e t : Nyers termények és iparczikkek 
a vásár egész tartama alatt árusíthatók. 

— Sz N a g y Károly négyezer forintos 
hagyományát a napokban a debreczeni eY. ref. 
egyház átveszi. .„..,•«,. •„•' 

— A z első kerületből Kreusz Albert 
Ilyes Juliánná és Nagy Lajos tífuszos betegeket 
kórházba szállították. 

— A postai szállítási dijak emelése. 
Az öt krajezáros bélyeg ezentúl is 10 fillér lesz. 
Ellenben a levelezőlap árát 5 fillérre kerekítik ki, az 
ajánlási dijat és a Németországon kivül menő leve­
lek diját 10 krról 25 fillérre emelik s-a csomag­
szállítás díjtételeit is, bár csekély Összeggel, de 
magassabbra szabják meg. 1898. január 1-én életbe 
is akarjak léptetni az uj tarifát. 

— Próba éneklés az izr. templomban. 
A debreczeni izr. hitközség uj templomát kedden 
este zsúfolásig megtöltötték a hitközség tagjai. 
Hartmann Dávid jelenleg nagyváradi főkántor, ki a 
debreczeni főkántori állásra pályázott, tíz tagból 
álló kórus kísérete mellett mutatta be képességét a 
kántorjelölő bizottság előtt. A próba éneklés reme­
kül sikerült. Hartmann főkántor gyönyörűen csengő 
tenor hangja, magas zenei képességet eláruló kolo-
raturja a legmagasabb mérvben megnyerte a 
közönség tetszését. 

— Magy vasúti szerencsétlenség tör­
tént az órámmal. Az őrültként rohanó „Csokonai" 
kisgőzösre ahogy felakartam ugrani, órám kiesett s 
belszerkezete szánandó romokban hullt szét. Az órát 
nem rég vettem részlet letagadásra; igy aztán 
magam is, órásom is be lett csapva — igy gondol­
kodtam ; de nem ugy van az, vagy nem ugy lett az, 
mert hát óra nélkül nem lehet ellennem. Hat órakor 
suszterem elől, hét órakor szabóm elől, tíz órakor 
kellnerem elől keli szöknöm; igy tehát az időt pon­
tosan kell ösmernem. Amint ezek igy átfutottak 
nehéz búval telitett keblemben: oda pillantok egy 
órás üzletre, mely a „Corsővar van szemben s ott 
látom felírva ökölnyi betűkkel: „Ó r a j a v í t á s 
80 kr." A bolt Vógel Gyuláé. Na — mondok — 
szerencsétlen órás, ha te az én órám is 80 krért 
igazítod meg, tönkre mégysz egy félév alatt. És ő a 
boldogtalan felvállalta órámat s megigazította 80 
krért. Azóta bieziklimről órám kétszer csinált buk-
fenczet a „Corsó" kemény kövezetén, kétszer esett 
ki ismét a „Csokonai"-ból és csodák csodája— 
órámnak semmi baja sem esett. Aki nem hiszi, 
szükség esetén próbálja még. 

— Csavargók. A mezőrendőrség Sípos 
Mari és Árva Mari helynéiküli cselédeket, Dancs 
Pált és Borsányi Marit elfogta s haza tolonczolta, 

— E g y nemzetközi szédelgő elfoga­
tása H.-Hadházon. H.-Hadházról írja tudósí­
tónk: Kosa Imre helybeli csendőr-őrsparancsnok 
kitűnő fogást csinált múlt hó 30-án. Tudomására 
jutott, hogy egy magát Kovács Jánosnak valló egyén 
a községben mintegy 35 jobbmódu asszonynál meg­
fordult, részben saját magának, részben másoknak 
részére házasságot közvetíteni. A szédelgő elhitette, 
hogy Debreczenben alakult egy házasságközvetitő 
intézet, melynek eddig már 150 férfi tagja van, kik 
2000 írttól 10,000 frtig terjedő vagyonnal rendel­
keznek. A nála levő jegyzékbe az özvegy asszonyok 
korát, vagyoni állását, gyermekek számát bejegyezte, 
minden egyes bejegyzés után fel nem ösmerhető 
titkos jegyek vannak. A józan gondolkodású nők 
mind elutasították, eredményt sehol sem ért. Letar­
tóztatása alkalmával kitűnt, hogy ezen ember kötél­
verő segéd és több helyen vannak czinkostársai. 
Legtöbbet érintkezett egy Taulhaber Izabella nevű 
nővel, kivel folyton levelezésben állott; járt Abbá­
ziába, Fiúméba, Budapesten, állítólag tejesarnoka 
volt. Debreczenből múlt hó 28-án Szűcs Imre 2083. 
sz. a. lakostól azzal jött el, hogy ő a „Debreczeni 
Reggeli Újság" szerkesztője, többnemű hírek, ada­
tok szerzéséért Hadházra kell utaznia. A kihallgatás 
alkalmával minden kérdésre választ nem ad. Külö­
nösen Izabellával való összeköttetésről egyáltalán 
nem mond semmit, a választ megtagadja. Inkább 
éhen halok meg, de nem mondok semmit. A 
kereszt kérdéseknél azonban néha-néha magáról 
megfeledkezve, oly zavaros, összefüggéstelen felele­
teket adott, melyből minden kétséget kizárólag be-
igazoltnak látszik az, hogy valami nemzetközi ban­
dának a tagja. Kitűnt az is, hogy több levél 
Markovics János czimen jött hozzá, egyszer Kovács 
János, másszor Marikovics Jánosnak vallotta magát. 
Van nálla több sürgöny, egy, a dárdai uradalom 
czimére általa hamisított pecsétnyomó, egy ezen 
uradalom nevében kiállított hamis bizonyítvány. A 
szédelgőt a debreczeni kir. ügyészség fogházába 
hozták si t t már megtudták, hogy a valódi neve: 
Kiss János. Több zálogezédulát is találtak nála s a 
debreczeni rendőrségnek érős a gyanúja, hogy ő 
követte el özvegy Pápayné hatvan-utezai lakásán a 
betöréses lopást. A vizsgálat folyik ellene. 

— Felvéte l erdőőri szakiskolákba. 
A király halmi, vadászerdei, liptóujvári és görgóny-
szentimrei m. kir. erdőőri szakiskolákba, melyeknek 
tanfolyama két évre terjed, a f. év október havában 
kezdődő tanfolyamra részint állami ellátás mellett, 
részint saját költségén több tanuló fog felvétetni. 
A földmivelésügyi m. kir. miniszter az erre vonat­
kozó pályázati feltételeket megküldötte Debreczen 
sz. kir. városhoz s a pályázni kívánók azokat meg­
tekinthetik Király Gyula tanácsnoknál. 

— Nincs záróra. A jövő héten hétfőn kez­
detét veszi a debreczeni nagy vásár. E naptól kezdő-
dőleg akár éjjel-nappal boldogan mulathatnak mind­
azok, akiknek van hozzá kedvök és pénzok. A sza­
bályrendelet értelmében a kávéházakban mindaddig, 
míg a vásár tart, nincs záróra, hétfőtől kezdve 
tehát a következő hét szerdájáig éjjel nappal nyitva 
tarthatók a kávéházak. 

— Utczák csatornázása. A városi tanács 
közelebb több utczának fedett csatornával való ellá­
tásátrendelte el. Ilyen szerencsés utczák Szappanos-, 
Liba-utczák, Szálkai- és Iskola-köz, miután a ház­
birtokosok az építési költségek felét előre lefizették. 
Magos-utcza csatornázását is megkezdik, mihelyt a 
884 frt 82 krt tevő feleköltségét az érdekelt háziursk 
efizetik. Ez az öt utcza csatornázása összesen 5333 

frt 35 krba kerül. Ennyiért vállalta fel Stegműller 
Árpád építész a munkálatokat. 



w ™ N a g y m , I ? e n n » - A múlt héten a Hart-
kopf-féle nagy művészeti és tetmfeettndománvi 

minyi dolgokkal. Egyik legnagyobb érdekességét 
képezi a múzeumnak az eredeti mammuth nehánv 
testrésze s ennek a már kihalt állat-fajnak a fow°s 
egy k.tomott gorilla. A rendörfökapitányság, S 
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BESEÉCZEN-NÁGY%í ÉRTESÍTŐ. 

Igen tüzetes bírálat után a zsűri a magyar háziipari 
?L U J Í !? é 5 D e k yalme™V kiállítóját kitüntetésbe ' részesítette. 

X*eánykereskedJ5k Romániában.ö~a 
i n í m í B Í a Í re^dőrség már^sszu M ^ r f ó r a d o ^ f r r s ó k r 
azon> nogy azt a bandát, mely a szép, többnyireMi 

esen elkészítve 
magyar leányokat szállított jó pénzért a szomszéd ***«*&* 
országokba, letartóztatta. - Az ocsmány kereske 
üesrol mar régen tudomása van a rendőrségnek, 
nyomára sehogy sem tudott rájönni. Egy jass, , 
távirat jelenti most, hogy felfedezte a rendőrség azt 
a leánykereskedő bandát, mely Galac, Braila, Buszt-
suk, üdeszsza és Konstantinápolyba szállította 
a nagyobbrészt magyarországi leányokat. A leány 
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Irodalom és művészet. 
* Bartha Miklós kegye lmi kérvé­

nyére kétszázezernél több aláírás gyűlt ÖBSze, ami 
végre nem is csoda, mert a ma élő publiczisták egyik 
legkiválóbb alakja mindenesetre Bartha Miklós, kinek 
arczképéfc a „Képes Családi Lapok" e heti száma közli. 
Nem mulaszthatjuk el már ebből az alkalomból kifo­
lyólag sem ezt a minden tekintetben kiváló szépiro­
dalmi hetilapot olvasóinknak ajánlani, mely még a 
legkényesebb igényeket is kielégíti ugy kiállítás, mint 
szerkesztés tekintetében. Gzikkei a legjobb irók tollá­
ból kerülnek s képei a legnevesebb czinkografiai 
intézet termékei. Hű tükre a mindennapi életnek s 
dióhéjba vonva ismerteti azokat a lázas törekvéseket, 
melyek a mindennapi élet erében lüktetnek. Mutat­
ványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal 
(Budapest, Vadász-utcza 14 szám, saját ház.) 

* A k a t h o l i k u s a u t o n ó m i a i c o n g r e s -
SZUS küszöbén bizonyára szívesen fogják fogadni az 
összes érdeklődő körök azt a két füzetet, melyet e 
tárgyról a Lampel-féle könyvkereskedés közzébocsát. 
Az egyik egy magvas tanulmány az autonómiáról, 
melyet szerzője Csorba Ferencz, először ezelőtt hét 
évvel adott ki a „Budapesti Szemlédben. Az a fel­
tűnés, melyet annak idején Csorba fejtegetései kel­
tettek, indokolttá teszi, hogy a szerző most külön is 
közzébocsátva, hozzáférhetőbbé tette őket. —A másik 
füzetben egy névtelen szerző becses visszaemlékezése­
ket mond el „A kath. autonómia és 1871-iki szervező; 
kongresszus két pártja" czimmel. A congresszus egyik 
legbeavatottabb tagjának e müve németül is megjelent 
és ópugy, mint a magyar szöveg 10 krért rendelhető 
meg a Wodianer F . és Fiai czégnél (Andrássy-ut 21.) 
Csorba tanulmányának ára 20 kr. Legközelebb bőveb­
ben foglalkozzunk ez érdekes füzettel. 

— A h é t v e z é r . A városligetben az Andrássy-út 
végére tervezett milleniumi emlék főcsoportozata a 
hét vezér lesz, a kiknek lovas alakjait az emlék ter­
vezője Z a l a György szobrász már megmintázta. 
Az alakok kicsiben készülnek el^és csak később, fogja 
őket természetes nagyságban agyagba gyúrni.— 
Gábor arkangyal impozáns alakja, mely a hót vezér 
mögött hatalmas oszlopon áll, már teljes nagyságban 
elkészült. Ez az alak lesz az első, melyet órczbe 
öntenek. 

Szarvasmarha és lóvásár. 
Ló felhajtatott 600 db, eladatott 480 db, 

Marha felhajtatott 800 db., eladatott 650 db. 
Húsárak. 

Marhahús egy kiló 42—60, (kóser) 62 kr. 
Borjúhús 48-56 kr. Sertéshús 44-60 kr. Juhhús 

kr. Szalonna m.mázsa 56— 58, — háj 60 írt* 
Tűzifa: 1 öl tölgyfa 12 frt, nyárfa 7.— frt. 

Felvágatás 2 frt 40 kr, szállítás 1 frt 20 kr. 

Napszámárak. 
Férfi ellátással 1 . - ellátás nélkül 1.50 nő el­

látással 50—60 kr, ellátás nélkül 75—80 kr, gyer­
mek ellátással 40 ellátás nélkül 60 kr. 

Sertésvásár. 
Felhajtatott darab, eladatott db. Ár 

sovány sertés páronként egy évesig :, m*o 
fél évesig — — , két évesig — •, öreg ——— 
Kövér sertés kilója kr. 

K i s lutr i . 1897. augusztus hó 4-én. 
Prágai 53 73 37 64 48 
Szebeni 5 62 50 11 86 

Szerkesztői üzenet. 
S. L . Teljesen nyugodt lehet. A ozimeres nem­

zeti szinü zászló használata, mint cselekmény, a bel­
ügyminiszter ítélete szerint nem állapítja meg a 
törvénybe ütköző kihágás tényálladékát, minthogy 
mindazokban az esetekben, a midőn nemzeti lobogó 
egyáltalán használható, akadály nélkül használhatja 
az illető magánfél a czimeres nemzeti lobogót is, és 
mindezekben az esetekben szó sem lehet a nemzeti 
czímernek a törvényczikkbe ütköző (iparszerü) hasz­
nálatáról. 

A szerkesztésért felelős 
a kiadótulajdonos: Z i c h e r m a n H e r m á n . 

MWM&TTEJM. 

H e i n i e b e r g r - s e l y e m csakis akkor valódi, 
ha közvetlen gyáramból rendelik — fekete, fe­
hér és színes 45 krtól 14 frt 65 k r i g méte­
renként — sima, csíkos, koczkázott, mintázott, 
damaszolt stb. (mintegy 240 különböző minőségés 
2000 mintázatban stb.) a megrendelt árukat,posta-
bér és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint 
mintákat postafordultával küldenek H e n n e b e r g 
€K (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyárai 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
és levelező-lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elin­
téztetnek; (gg) 30—51. 

Vegyes. 
. , — H á z ü p a r i m k Brüssze lben. A brüsszeli 
kiállításról jelentik, hogy a magyar háziipar a nem­
zetközi zsűri, előtt nagy sikert aratott. Háziipari 
gyűjteményes kiállításunkkal némileg meg volt 
akadva a zsűri, mert nem szerepelt a hivatalos 
csoportbeosztásban. így aztán a háziipart oly foglal­
kozási körnek értelmezték, amely bizonyos uj, mű­
vészi és ipari munkakört teremt a nők részére s 
flhez képest beosztották a nőképzési csoportba. 

mm m k n i 
Hogy előfordult félreértések kikerültesse­

nek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyérdemű 
közönség, hogy a Ph, Suchard gyár az úgyne­
vezett (Braeh Chokoladen) tört Chocoladét se 
nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza. 
A Ph. Suchard csokoládéja biztonsággal tisz­
tán és legjobb minőségben, mint ösmeretes, 
ólompapir borítékba gyári védjegygyei és alá­
írásával szállíttatnak. (1.) 

sikerűit kikutatni Schönhauser Ilona tartózkodás ^ e r e s k e ^ s t «^k egyik legveszedelmesebb tagját 
helyét A budapesti belvárosi káplán Kántor Ká- p?? n 7 7 a n í P iIIanat»an tartóztatta le a rendőrség, 
roly, ki Schönhauser Ilonát megkeresztelte azt ?, f

01\két ^ z é p *ráéW ]eáDTOal Konstantinápolyba 
ffi*' Í°&T 2 l e á D y v a l ó S 2 ^ 4 Győrben lesz a a r t U t a Z m ' 
í 0 b í f

 k ( i ? ? é D y . *ZOnban a m e i l e t t szól, hogy 
w t ^ M " I?Wk-Meoleg egy belga kolostor­
ban tartjak A főkapitányság most a brüsszeli kon­
zulátus utján fogja folytatni a nyomozást Schön­
hauser Ilona után. 

— A „ V a s á r n a p i L á p o k " Prém József 
által szerkesztett e jeles lap, aug. 8-diki száma, 
abból az alkalomból, hogy József főherczeg a ko­
lozsvári tudományos egyetemen tudorrá avattatott • 
65 jeles, szép kivitelű eredeti képekkel ellátva 

jelenik meg. Hogy tartalmilag is mennyit ér emez 
uj szépirodalmi képes hetilap, arra elég garanczia 
űr. rrém József neve, Előfizetési ár egész évre 8 
frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt. (Budapest, VIII 
kerepesi-út 17.) 
' — F e g y e n e z n o k szál l í tása . Másfél esz­
tendő ota hétfőn volt az első eset, hogy a debreczeni 
kir. törvényszék fogházából nőket szállítottak fegy­
házba. Három súlyosan elitélt asszony előtt nyíltak 
meg a Mária-nosztrai fegyházintézet ajtajai. A 
legnagyobb büntetést Farkas Sándorné, egy gyúj­
togató assaony fogja elszenvedni, ki 1895. óta ül a 
debreczeni törvényszék fogházában. Gyujtogatásért 
7 évi fegyházra ítélték. A másik kottő: Dobi Juli­
ánná lopásért 3 évi fegyházat és Tóth Juliánná 4 évi 
fegyház-büntetést kaptak. 

— Körözö t t tolvajok. A gyulai rendőrség 
felkérte a kapitányságot, hogy nyomozzon egy tolvaj 
után, aki Gyulán Nagy Arthur őrnagy házában 
nagyobb lopást követett el. A tolvaj személy leírásá­
val nem szolgál a gyulai rendőrség, mivelhogy maga 
sem tudja, hogy ki legyen a tolvaj, csak sejtelemre 
támaszkodva azt hiszi, hogy a tolvaj a házi cseléd­
ségből került ki, aki az ellopott ezüstnemüeket 
(czukorszelenczét, ezüstkanalakat) másfelé vitte el­
zálogosítani. — A kecskeméti rendőrség meg egy 
sertéstolvajt köröztet. A sertéseket Tóth László 
ágosegyházi tanyájából lopták el. 

tetővé teszi, hogy a, szobák a mázolás alatt i használtattaí-
íak, mivel a kellőin é t len szag és a lassú, ragadós száradás, 
ly az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, e lkorü l te t ik . 
íellett a használata olyan egyszerű, hogy kik! maga végezheti 
aázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhetÖ, anélkül, hogy 
esztené fényét. Meg kell különböztetni; 

színezett szobapalló - fénymázt, 
rgásfcarnát és mal iagoniMraá t , mely akár esak az ól&j-
ték födi ba a pallót s egyúttal fényt ia ad. Ezért egyaránt 
;almazható régi vagy uj pallóra Teljesen beíöd minden 

foltot , koxabM mázolás t síb; van azután 
tiszta fénymag (szinczetlenj 

pa l lókra és p a r k e t r e . mely csupán fényt ad. Különösen 
•ketre s olajfeatékkel mar bemáaolt egészen uj pallókra való. 

Osak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna-

lágu szobira való) 5 frt. 90 kr., vagy Ö'/i márka. 
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

s t á rak vannak , ide kü ldendők . Mintamázolásiok ésprosp-
nsok ingyenes bérmentve küldetnek. A bevásárlásnál tessék 
vigyázni a,cégre s a gyári jegyre, mivel ezt,a több mint 

íO éve létező gyá r tmány t sokfelé u tánozzák és hamisítják, 
okkal resszabb, s gyakran a célnak meg nem feletö minöség-
t hozzák forgalomba. 

Chrlsíopli Ferenc, 
i valifli szobapalló - lényla^K feltalálója és egyetüli gyártója, 
,, P r á g a , Z ü r i c h ^ B e r l i n . 

R a k t á r : 
ebrecsenben Ganovssky Lajos 
üszer-, festék- és magkereskedönél. 
ímáron : Toldy István ós Nagyváradon t Bet 

kes Bertalan uraknál. (152.) 6—-9. 

Hirdetmény 
Debreezen szab. kir. város nagyérdemű kö-

könsége iránt érzett kötelességtudásom indított 
arra, liogy a x i a g - y e r d ő i vesacLéglöt 
sa já t keze lésem a lá vegyem, hogy ez által 
a mélyen tisztelt vendégek a l egmél t ányosabb 
á r a k b a n t i s z t a , k i fogás ta lan i t a l o k a t 
pontos mérettel kapjanak s mindennemű ételne-
müeke t t i sz tességes adagokban , ízlése­
sen elkészí tve, saját fe lügyele tem a l a t t 
szolgáltatok ki 5 kisebb avagy nagyobb barátságos 
összejövetelek, csa ládi es té lyek, előfordulható 
b a n k e t t e k alkalmával a legnagyobb készséggel 
állok az igen tisztelt vendégek rendelkezéseire; 
továbbá minden asztal előtt, a visszaélések meg­
akadályozására á r j e g y z é k e k e t függesztettem 
ki, hogy az igen tiszteit vendégek kellően tájékozva 
lehessenek az árakra nézve. 

Ezen intézkedésemmel reménylem, hogy az 
igen tisztelt helybeli, mint vidéki vendégeimnek 
hasznos szolgálatot teendek. 

Előfordulható panaszsza l közve t len 
hozzám k é r e m fordulni. 

Tisztelettel 

B o r n y á s z József, 
a nagverdői vendéglő bérlője. 

(250.) 3 - 3 . 

ZICHERMAN R ELSŐ HIRDETÉSI IRODÁJA, 
Rózsa-tér 16-ik 

1 5 6 - d i l s : s záL i r ruL t e l o f o x i á L l l o i n . á i s -
> y ü v e g ^ é s porezel lán- iparüzle t -
tel összekötve, jó forgalmú, a főpiaezon, 
eladó, vagy ha nem szakember, ugy társul 
fölveendő. Az üzlet értéke 6000 forint. 
Társba léphet 3000 forinttal. Az üzlet 
"orgalma lehet 15—20 ezer forint éven-
rint. A kérdéses üzlet mintegy 30,000 
akossal biró és Debreczenhez közel levő 
farosban van. (506) 
gy kereskedelmi iskolát véglet t 
tatai, csinos leány valamelyik bank vagy 

/kereskedőnél könyvelői állást óhajt. (507) 
a d ó b o l t felszereléssel eg>ütt—a csapó­
kertben — 3 szoba és hozzátartozókkal. 
(304.) 
jer e s t e t i k e g y n é m e t n e v e l ő . 
(305.) 
échenyi-kertben 1 szoba,konyha 250 Q 
E)l vetemény földdel együtt eladó. 300. 
a d ó b o l t : bor , s z e s z , t ő z s d e jog­
gal a legélénkebb helyen, közel a vasúthoz, 
16 frt napi forgalom biztosítva, — nem 
xmveniálás esetén a tulajdonos megtartja 
nagának. 240. 

Mt gazdat iszt itt Debreczenben, mint 
elügyelő vagy ügynöfc — alkalmazást 
;eres. (775.) 

Hfy j ó m e n e t e l ü f ü s z e r ü z l e t más 
állalat miatt 5000 forintért átvehető. — 
vi forgalom 60—70 ezer forint, bolt- és 
aktárbér csak 500 forint. Czim a kiadó-
ivalban. 

E y h e l y b e l i s z i k v i z g y á r b a n e g y 
é p k e z e l ő é s e l á r u s í t ó ö g y n ö -

l ö k f e l v é t e t n e k . Hol, megmondja e 
aip kiadóhivatala. 

A főtérhez közel egy a lka lmas k i s 
:ávébáznak való helyiség kiadó. — 
értekezhetni Zicherman H. irodájá-
an. . . (781.) 

R<restetik 3—4 szobás u r i l akás 
set leg külön udva r november 3—4-

. tí kezdve átvehető. 
S s é c n e n y i - u t c z á n 4 szoba, előszoba 

tozzátartozókkal kiadó. (333.) 
Kiidó lakás-Péterfia részen egy jó lakó-

Í z külön udvar, 3 szoba, előszoba, 
íönyha, pincze, fáskamara, gyümölcsös­
ér t 1897. május 1-től kiadó. 565. 

Egy. i g e n j ó m e n e t e l ü és élénk helyen 
líVö kisebb füszerüzlet italmérés és tőzsdei 
joggal eladó. ,240. 

Péfeifia részen, közel a honvéd laktanyá-
bo2 több jó karban lévő lakosztályt tar-
iáliaazó ház eladó. (581) 

Eladaház. Nagyuj-utczán egy ház, melynek 
év^vedelme 1100 frt, ára 18,000 frt. 

(954.) 
ház. Péterfia részen 3 
külön udvarral vagy 
1897. év május- 1-től 

(250.) 

iBladÖjvagy kiadó 
szopa, előszoba, 

vagy pedig eladó 
kia ÍÓ. 

AZ 

Egy gőzmalom, mely két pár kővel, egy| 
hengerrel, két szita 16 lóerejti stabil gép­
pel van ellátva, saját Jelkén, 16 öles cse­
repes kőépületben, molnár és gépész la­
kással Derecskén jutányos áron eladó. — 
Értekezhetni irodámban. (226) 

G a z d a t i s z t e k , g é p é s z e k , k e r t é s z e k | 
azonnal megrende lhe tők . 

Kiadó ujon épül t lakosztályok. 
I . Ké t utezai szoba, konyha, kamara ésj 

fáskamara. 
II. Udvari ké t szoba, konyha, kamara,] 

fáskamara kiadó. (223) 
Eladó füszerürlet . Egy jómenetelü fűszer-

sarok-űzlet, biztos existenczia, napi 251 
forint forgalommal — kedvező feltételek! 
mellett — berendezés és árúval együtt! 
átadandó vagy eladó. — Bővebb értesítési 
irodámban. 

H.-Hadházon egy fűszerüzletnek való he-j 
lyiség a főtéren lakosztálylyal együtt kiadó.] 
Értekezhetni irodámban. (224) 

E l sőrendű vidéki vegyeskereskedésben jól 
házból való tanuló azonnal alkalmazást! 
talál. Bővebbi felvilágosítást nyújt irodám. 

(225) 
Eladó tekeasztal (Billiárd). Egy basznált| 

teke-asztal, 10 dákó és 3 labda, kedvezői 
feltételek mellett eladó. — Értekezhetni! 
irodámban. (441.) 

Kiadó 5 szobás l akás közel a főtérhez. 
(244.) 

L a k a t o s s z e r s z á m , többféle eladó, aj 
lakatos műhely kiadó, úgy szinte a mühelyf 
elszállítható részei is eladók. Czime meg-| 
tudható irodámban. 255. 

K é t k o p p ó - k u t y a eladó, kitűnő faj, jó | 
hajtó. 309, 

F ű s z e r ü z l e t e l a d ó . Csapó-utczán, jól 
forgalmú pálinka mérés és dohány tőzs-j 
dével. 310. 

Keres te t ik bolthelyiség lehetőleg felszerelve,! 
áruczikkekkel ellátva, azonnali átvételre.! 

Eladó ház. Csokonai-utczán egy jó karban! 
levő ház, — jövedelmez 400 forintot, -
eladó. (591.) 

Kerestet ik . 2—3 izraelita deák teljes el-J 
látásra, kedvező ár mellett, felvétetik. 

Homokker tben 3 szoba, konyha, kamara] 
kiadó. (591.) 

Egy — ke re skede lmi akadémiá t vég­
zet t fiatal ember —• i rodai alkalma­
zást ke re s . (1299) 

K i a d ó fö ld . Közel a városhoz 100 hold! 
szántóföld kiadó. 293. 

Mindenféle lakosztályok, — mérsékel t ! 
dí jak mellett , — közvet i t te tnek. 

Fölkéretnek mindazon földbirto­
kosok, kiknek földjük vclna| 
kiadó esetleg eladó, hogy azo­
kat közvetítő intézetemben elő-1 
jegyeztetni szíveskedjenek. 

ezen rovatokban közlőitek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr 
előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz. 



BEBRECZEN-

ROYAT nagy szálloda. 
LKADI ÉRTESITÓ. 

kft 

Szol 

tpest, ih?2séT)et-könit. 
izékváros legszebb és legnagyobb 

szóLllod.é t ja . -
frttól feljebb villámvilágitással és 

szolgálattal. <2i5) 9-12. 

Magyar királyi államvasutak. Úzletvezetőy ebreezen. 
20,893. szám. 
II. —. 1897. 

P á l y á z a t i h i r d e é n y . 
A Szatmár állomásunkon előállítandó uj magas-épitmények összes munkáira me\ nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a 

verseny feltételek szerint felszerelt és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben f o l y ó é v i g u s z t u s h ó 2 5 - d i k é n déli 12 óráig a 
magy. kir. államvasutak debreczeni űzletvezetőségének titkárságánál benyujtandók. 

Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe benni. 
A létesítendő magas-épitmények a következők : 
1. Egy 120 méter hosszú s 12 méter szóles árúraktár. 
2. Egy földszintes árú fel- és leadási irodaépület és tűzoltó szertár. 
3. Egy 40 méter hosszú nyilt árúrakodó. 
4. Egy 80 méter hosszú és 12 méter széles gabonaszin. 
5. Egy állatrakodó. 
6. Egy pályafentartási raktár. 
7. Egy őrbódé. 
8. Egy szabadon álló munkás árnyékszók és 
9. Egy tűzváltó-akna. 
A végrehajtandó munkálatokra vonatkozó tervek, a részletes költségszámlái 

debreczeni űzletvezetőségének pályafentartási és építési osztályában, valamint Szatmáj 
alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati költségszámítás és az ajánlati szöveg díjj 

Az ajánlatok borítékai következő felírással látandók el : 
„Ajánlat Szatmár állomás uj magas < 

Bánatpénz fejében legkésőbben f. é. augusztus hó 24-én délelőtti 11 óráig. , 
pénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban az előbb említett űzletvezelg gyüjtőpénztáránál. A készpénzben befizetett 
bánatpénz után kamat nem követelhető. i 

Az értékpapírok számitandók a budapesti, — illetőleg a bécsi tőzsdén legujb jegyzett, 14 napnál nem régibb utolsó napi 
árfolyammal, de soha névértéken felül. 

A beérkező ajánlatok el, vagy el nem fogadása iránt az űzletvezetőség fenffc magának a szabad döntési jogot. 
Debreczen. 1897. augusztus hó 1. 

(Utánnyomat nem díjaztatik.) ( B g m . ) 

a szerződési tervezet a m. kir. államvasutak 
Ivő osztály mérnökségünknél a hivatalos órák 
ml megszerezhetők, 

tményeire." 
)0, azaz kétezerhatszáz forint teendő le kész­

hazánkban termett minden nemes faj csemege különleges gyüniülcsöt. 

friss carlsbadi ostyát , pozsonyi kétszersültet , narancsot, 
florenozi és méz csemege-körtét , d iószeg i bakar bort érsekujvár 

üjváry Ödön saját termését, különlegesség az 1874-ik évről 1 liter 80 kr ; 
továbbá: budai, s a s h e g y i és ménes i veres borokat, tokaji és ruszf 

a s s z ú borokat. 
Fűszerárúkat csakis a legfinomabb minőségben. 

Chooolade 1 ki ló l f r t 2 0 kr. Finomabb ohooolade és cznkorkáka 
óriási vá la sz tékban ajánl : 

"v-AjEt-JEt-Arz: J Ó Z S E F 
fűszer- és csemege kereskedő, 

(74) Bebreczenben, a sz ínházza l szemben. 

Alapíttatott 1858. 

Budapesti Szivattyú- és Bepgyár H s j - T n á ; 
(ezelőtt W A L S E R FERENCZ) 

B U D A P E S T E N , VI . kerület , Knlsö váez i -ut 4 5 - d i k szám. 
StirgSnyozim: SZIVATTYTJGYÁR BUDAPEST. 

mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgözmotorokat (40 % szénmegtakaritás,) petro 
lenni- és benzin-motorokat. Keretfiirészeket, körfürészeket és csertöröket. Göz 
kazánokat, elömelegitöket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket 
Mindenféle szivattyúkat göz-, szíj- és kézihajtásra, valamint villamos tizemre 
Artézi kútfelépitmenyeket vasból. Ttizfecskendöket és vízszállítókat, tűzoltóság 
felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntözd kocsikat, sárkaparó é 
seprőgépeket, hóekéket és úthengereket Egészségügyi szereket, mint gözfertdt 
lenitö készülékeket és teJjes fertőtlenítő telepeket, pöezegödör tisztító készü 
lékeket. Vas- és érczöntv ény eket, harangokat. Kemény öntésü aczélfelületi 

tüzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat. 
LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, v ízvezeték- é s l égszeszbe 

rendezéseket , központ i fűtéseket 
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek. 

(109.) 23—40 

!s26%íseU való 
szorgalmas úr i ember kerestetik 
egy elsőrendű műszakilag bevezetett 

árúczikkhez. 
Kimerítő ajánlatok BURGMANN 

TÓDOR mérnökhöz küldendők. 
Drezda, Blasewitz. 

(254.) 1—1. 

I I 
-A-lapit-va 18-4=3-

Carl Euhn & 0 
BÉCS, 

tisztelettel ajánlják kitűnő ugyneveüett 
NS 53CT.A 

CARL KUrWaC 
W I E N 

Í ÍT\ 
4aC$ 

Aluminium-Tollait 530. szám 
E.p.,r,,M. 

és B. jegygyei. 
Legelterjedtebb tollak bel- és külföldön. 

, * f Kapható minden jobb irószer-
kereskedésben. (253. 1—4 

A tavaszi ós nyári idényre 
a legbizhatóbb elsőrendű gyárakból 

SZABADALMAZOTT 

JÉGSZEKRÉNYEK, 
ÖNMŰKÖDŐ 

FAGYLALTGÉPEKET, 
LEGJOBB MINŐSÉGŰ 

S Z Ó D A V Í Z K É S Z Ü L É K E K E T , 
TŰKKÖZÖTT 

KERTI GOLYÓKAT, 
SODRONY-BORÍTÓKAT 

ÉS SZABADALMAZOTT 
LEGÚJABB BEFÖZÖ-ÜYEGEKET 

a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak 
mellett ajánl umm EM 

üveg, porczellán, lámpa, 
háztartási konyhaeszközök és díszárúk 

nagykereskedése (136.6—?) 
DEBRECZEN, Föpiaez 1900 szám. 

S/Jojkai iisviiiiwiz 
városunkban a legolcsóbb és legjobb üdítő 
ital, kitűnő borvíz, e g é s z s é g e s és 
ke l l emes ; gyomorbetegségekben 
párat lan hatássa l bir. — Orvosi 

tekintélyek által különösen ajánlva, 

friss l l é s t a mogérkezetí. 
Ezen ásványvíz a legújabb vizemelő és töltö­
gető készülékekkel töltetik, a levegőnek 
tökéletes kizárásával, miért is mindenki, ki 
ezen friss töltésű ásványvízzel él ; tényleg 
ugyanazon kellemes szénsavgyöngyöktől 
buzogó kristálytiszta vizet kapja, mint a hogy 

az a forrásból előtör. 
1 láda 40 drb % literes üveg 4 frt 20 kr. 
— A láda és az üvegek 1 forint 50 krért 

vissza vétetnek. 
Kapható: 

KONTSEK GÉZA 
fűszer üzletében. 

DEBRECZEN, Kossuth-utcza, 
valamint a legtöbb vendéglőben. 

(74.) 4—6 

Ho«rmlndant4»«-
d*a slkctttlT* I«-
sry an •xa&tnl asan 

aaíósaa-llag-b*-
jagyaatt Védajo-
gyet hasznalom 

Egyedül valódi angol 

(Tíncttua balsamica} 
T H i e r r y A.n Pregrada 

BoMtsca-Saaerbnuui 
őrangyal gyögysíeitirából ét fyögy-

saeréSíeti készítmények gyárából. 
XS%égét*aégt*na*g magriz«s4l-
tafc 4« •élamínyt mondottak *6W. 
A lafttégibb, ia#;liatén«aaBlmak h%-
sonvolt éa laajoioaabb népies nasi-
axer. moly » m»U* éa tudó fájdal­
makat enyhiti atb. a balssleg éa 

. ktUÜialttV sd*ftlma*haté. 
K Valóaiságáfiak jeléfii n ^ ? * ™ * . ^ / ^ 2 S l S ! Í E Í van ellátva, melyen cégem « U ^ * 0 o i £ £ * £ * * ? £ % $ 
3 ü Sransyallio*" ^an bevésve;. Minden balzsamot,, mely 

nem » ? • £ « xSxdnyomaau • " S J W í y 8 1 van ellátva, uta-

mom hamisítóit és utánzóit, valamint értéktelen utánzatai, 
™ , w k a közönség megtévesztésére más balzsamiegygyel 
vaSak ellátvafelftusitlit, általam a védöiegytör^nyalap. 
Tántörvényeaeá less üldözve. Hol balzsamom részére nm-
aaan raktár, rendeljenek közvetefclenta ezen a oimen: 
Iwerry^^^őtangyai^őgyizertárnak Pregrada, BohitBob-
S w H u n n mellett. 15Fki» vagy 6 taplauveg ára Magyar-
orMág és Ausztria bármely postahelyére 4 koronába kerül 
Bo«n5a éa Hercegovinába 12 kia vagy 6 dupladveg ára 4 
koronaTeO fillér. 12 kia *agy 6 dnplauvegnél kevesebbet nem 
Sülök. Saéjjelkuldéa etak m péns előzetes beküldése vagy 

maíylyal • valöSia** jeléfil minden ttve» el Tan látva. 

II valódi angol 

csodakenőcs 
•r«le é s hatása. 

Eiea kraffcieiel egrié éves győgyltha 
tatlannak tartott csontaza telJeBen 
meggyógrlttatott, ujabban pedig egj 
88 érés nebés rikazerS ba| megorro-
(OlUtott. Az angol esodakúiScs, mely 
a legaalyoiabb ea idSlt bájokaál a 

. * _ • . . _ • » •**«<» A azaaTedfi aubericégaél a legjobb ereé-
deSAXR1ERRY in »*»ravel h»«»ílt «z«r. A febek gyó-

S » í « B a i » * gyitiaa, ngyaaintén a fajdalom eny-
PREQRADA Otéaében SliUmnlbaUan; - Tdalkat-

részét a piros rózsa nfosa centlfola"-
ban letesd esodaszerl gréayerS, Suzekdttetcsaéa raadklTSll 
gjérjbatiink miatt kitSaSknek elismert mát anyagokkal̂  ké> 
pexf. AB angol osodakenBos használhat* : 

A gyermekágyasno meUbajánál, tejgyttlemlésnél, mell-
keményedósnól, orbáno, mindennemű sérelmek, láb-vagy 
OBontsebesülósek, sebek, genyedtség, dagadt lábak, söt 
osontszu ellen; ütés-, szúrás-, lö>, vágás- éa suxédásl se­
bek ellen. Használható minden idegen részek u. m. üveg-, 
fasBálka, homok, ssilánk és tüskék eltávolítására. Min­
dennemű daganat, kinövés, pokolvar, ujjáképzödés, sot 
xákbeteggég elles, azemölos, körömdaganat, hólyag- és fel-
dörzsölt lábak gydgyitasára. Mindenaema égési sebek, fa­
gyott testrészek, betegeknél hosszabb fekvés által támadt 
sebek, nyakdaganat, vértorlódás, fülzúgás és a gyermekek­
nél előforduló kiaebessdések ellen stb. 
As angol cflOdakenSes ntlaél régibb, annál kitűnőbb katásibaa. 

" Igen ajánlatos ezen efjedül allé szerbSl •ISTigracatki-
peíí minden családnál készletben tartani. 

Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szétküldés ki­
zárólag as összeg előleges beküldése vagy pedig utánvé­
tellel eszközöltetik, a tégely, csomagolás, szállítólevél és 
bérmentes megküldéssel S korona és 40 fillér. 
Számos bizonyítvány áll rsndelkexésps. 

Figyelmeztetek mindenkit a hatástalan hamisítványok 
megvételétől, s kérem szigorúan arra ügyelni, hogy min­
den tégelyen » fenti védjegy és cégnek ,áz őrangyal gyógy, 
szertárnak" Pregradában beleégetve kell lennie és minden 
tégelynek egy használati utasításba kell becsomagolva 
lenni és fent látható védi egy gyei ellátva. 

As •gyeauii *m valódi •agol osodakenSo|5m hamisítói 
i s utánzói, a védjegy-törvény értelmében szigorúan üldBa-
tetnek, épugy ezen hamisitványok terjesztői. 

Egyedül beszerzési forrás: 
Orangyal-BirogytáFs T l t i e i < x * y A * 

Pregradában Bohitsoh-Sauerhrnna mellett. .̂  
Bakt&r a legtöbb gyógyazertárban, -hol raktár nincs, 
tessék á megrendelést közvetlenül „Az őrangyal gyógyszer* 
tárkozM THISBBI ADOLF Pregradában, Bokitseh-Sanerbnaa 
•ellett clmesal. — Aa osztrák-magyar védjegylajstrom* 
i száma: 4*24. 

(231) 8—20 

A nagylétai határban egy 600 
holdas földbirtok gazdasági épületek­
kel, 5 hold szőlővel, úrilakkal együtt 
bérbe adó. 

Értekezhetni a tulajdonosnál özvegy 
H é o z e y Szabó Gyuláné, N.-Léta, 
u. p. V.-Péres. (252) 2 — 3 . 
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249. szám. 
Az I S T V Á N gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK 
A n J B G Y Z Í J K I i ) 
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887. 
jnn, 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint 
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Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt 
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Asztali dara nagyszemü. 
Szinte „ aprószemö. 

_ . Királyliszt 
C 1 Lángliszt kiyonat . . . 
ö o Elsőrendű, zsemlyeliszt . 

Zsemlyeliszt . . . . 
Elsőrendű kenyérliszt . 
Közép kenyérliszt . . 
Kenyérliszt . . . , . 
Barna kenyérliszt. . . 
Takarmányliszt . , . 
Finom korpa zsákkal . 

fcjll n » zsák nélkül 
u 1» Durva korpa zsákkal . 

„ „ zBák nélkül 
Csirke búza zsák nélkül 

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly 
nak véve. (5— ?) 

A. B. 0—6. számig 85 kiló. 
7. és 8. szám 70 „ 

8 11.12. 50 „ .• -

Debreozen, 1897. augussztus 5. M 
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